
Hajdúszoboszló, 1944. évi április hó 16. Egyes szám ára: 20 fillér. XLIII. évfolyam 16. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, I., Horthy 
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a 
lapra vonatkozó összes pénz- 
és levélküldemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN

laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi­
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

A magyar
szivekhez!

A bombatámadások: által súj­
tottak, hajléktalanná, szétszórtakká 
vált magyar testvéreink megse­
gítése minden vonalon megindult.

A terrortámadások által kibom­
bázott testvéreinkkel együttérzünk, 
mert a magyar sorsközösség nem­
csak szólam, de a magyarság 
lelkének tükre. E sorscsapások 
következtében nem szabad egyet­
lenegy becsületesen gondolkozó, 
hazáját szerető, jó magyarnak sem 
begombolkozni és elrejtőzni az ada­
kozás elől. Gondoljunk kissé saját 
magunkra, amikor a hajléktalanná 
vált magyar munkásról hallunk.
Az ő talpraállitásuk a sértetlenül 
maradtak kötelessége.

A magyar kormány intézkedé­
sei igyekeznek a tönkretettek fel­
emelésére segítséget nyújtani, de 
a magyar társadalom megértésére 
és becsületes jó szivére is feltét­
lenül szükség van. Ép ezért fel­
szólítunk minden lakostársunkat, 
hogy a terrortámadások által súj­
tottak megsegítésére siessen.

Minket még megőrzött a Gond­
viselés kegyelme hasonló sorstól, 
nem ért még eddig bennünket 
pusztító veszély, a mi fejünk felett 
még áll a ház, a mi családaink 
még együtt lehetnek. Mindezek 
a magunnkbaszállás pillanatában 
nyissák meg a zsebeket, hozzanak 
áldozatvállalást mindnyájunk ré­
széről. Ne engedjük, hogy egyet­
len magyar testvérünk is hiányát 
érezze az együttérzésnek, ne hagy­
juk, hogy elpusztult hajlékuk és 
otthonuk a fájdalmas veszteség 
mellett nyomort zúdítson reájuk, 
mert amikor a szivünk megtelik 
a részvét érzésével, a testvéri 
gondoskodásnak is meg kell 
nyilatkozni. Járuljunk hozzá leg­
nagyobb odaadással, lelkes együtt­
érzéssel az ő talpraállitásukhoz, 
u] életlehetőségeik megalapo­
zásához.

Segítsünk adományainkkal, em­
bertársi kötelességtudattal a haj­
léktalanná váltakon. A sorscsa­
pásokat a történelem folyamán 
mindig erős lélekkel, törhetetlen 
hittel viselte el a magyar nemzet, 
mindig bajtársi összetartozandóság 
emelte tel a mi magyar népün­
ket, ép azért bízunk most a meg­
próbáltatás óráiban a magyar 
megértés és támogatás sikerében.

Nagy és erős akarással, szíve­
ket átjáró kérő szóval állunk pol­
gárságunk tehetősebbjei elé, fel­
rázva a közönböseket, a csak 
saját magukat tekintőket is, oda­
kiáltjuk feléjük, hogy az elzárko- 
zás kora lejárt, ma nem lehet 
önző célok szolgálatában élni, itt 
mindnyájan egy nemzettest va­
gyunk, mindnyájunknak ki kell 
államink nyílt, egyenes tekin­
tettel a sorsközösség tettekben 
megnyilatkozó szolgálatára

Városunk nemesen gondolkozó 
lakossága jól tudjuk minden idő­
ben ott állott támogatásával a

bajbajutottak oldalán és hisszük, 
most is érző lélekkel, önzetlen 
támogatással siet a megpróbálta- 
tott magyar testvéreink feleme­
lésére.

Ne maradjon egyetlen testvé­
rünk sem a kétségbeesés ország­
úján, mert amig egyetlen magyar 
élet veszélyben van, addig nem

lehet külön utón járni, addig a 
magyar szivek összedobbanása, 
a bajtársi lélek megnyilatkozásá­
val összekovácsol bennünket egy 
nagy közösségbe, az egymáson 
segítés szamaritánusaivá.

A magyar szivekhez szólunk ! 
Segítsünk bajbajutott magyar test­
véreinken ! Az Isten is úgy segít!

Az uj beszolgáltatási rendelet.
A közellátásügyi miniszter most 

megjelent rendeletével szabályozta 
az 1944—45. gazdasági évi ter­
melési és beszolgáltatási köteles­
séget. A rendelet értelmében a 
mezőgazdasági ingatlan után 1944. 
julius 1 —1945. junius 30 íg terjedő 
időben a megállapított buzaegy- 
ség számnak megfelelő mennyi­
ségű mezőgazdasági terményt, ter­
méket, vagy állatot kell a hatóság 
által megállapított áron a közel­
látás céljaira beszolgáltatni.

Mezőgazdasági ingatlan alatt a 
szántóföld-, rét- és legelőterületet 
kell érteni.

A szántóföldet terhelő beszol­
gáltatási kötelesség mértéke a 
szántóterület kataszteri tisztajöve­
delmének minden aranykoronája 
után 40 buzaegység. A kataszteri 
holdankénti beszolgáltatási köteles­
ség azonban nem lehet kevesebb 
120 buzaegységnél, de nem lehet 
több 800 buzaegységnél.

A rétet terhelő beszolgáltatási 
kötelesség mértéke a földmivelés- 
ügyi miniszter által a rét kataszteri 
tisztajövedelmének és minőségé­
nek figyelembevételével az I. 
osztályba sorozott községekben 
kataszteri holdanként 240 buza- 
egység, 11- osztályba sorozott 
községekben kataszteri holdanként 
200 buzaegység, III. osztályba 
sorozott községekben kataszteri 
holdanként 160 buzaegység. IV. 
osztályba sorozott községekben 
kataszteri holdanként 120 buza- 
ggygfSgL V. osztályba sorozott 
községekben kataszteri holdanként 
80 buzaegység .......

A legelőt terhelő beszolgáltatási 
kötelesség mértéke a földmivelés- 
ügyi miniszter által a legelő 
kataszteri tiszta jövedelmének és 
minőségének figyelembevételével 
az I. osztályba sorozott községek­
ben kataszteri holdanként 110 
buzaegység, II. osztályba sorozott 
községekben kataszteri holdanként 
90 buzaegység, III. osztályba 
sorozott községekben kataszteri 
holdanként 70 buzaegység, IV. 
osztályba sorozott községekben 
kataszteri holdanként 50 buza­
egység, V. osztályba sorozott köz­
ségekben kataszteri holdanként 30
buzaegység. , ,

Arról, hogy az egyes községek 
határéban lévő rétek és legelők 
a beszolgáltatási kötelesség szem­
pontjából melyik osztályba soioz- 
tattak, a közellátási kormánybiztos 
értesíti a községi elöljáróságokat.
A szántóföldet terhelő kötelesség.

A szántóföldet terhelő beszol­
gáltatási kötelesség a kataszteri

tisztajövedelem minden arany­
koronája után 40 buzaegység. 
Ebből a 40 buzaegységből 10 
buzaegységet a kenyérgabona 
beszolgáltatási kötelesség teljesíté­
sére, 10 buzaegységet a zsirbe- 
szolgáltatási kötelesség teljesítésére,
7 buzaegységet a husbeszclgálta- 
tási kötelesség teljesítésére és 13 
buzaegységet a szabadválasztásu 
termények csoportjába tartozó be­
szolgáltatást kötelesség teljesítésére 
kell beszolgáltatni.

A kenyérgabonabeszolgáltatási 
kötelességet búzával, rozzsal, két­
szeressel, zabbal és rizzsel lehet 
teljesíteni. Kárpátalja területén, 
Loszterce-Naszód.Csik, Háromszék, 
Kolozs, Máramaros, Maros-Torda, 
Szilágy, Szolnok-Doboke, Udvar­
helyvármegyékben, Kolozsvár és 
Marosvásárhely városok területén, 
Biharvármegye élesdi és margitta 
járásaiban, Szatmárvármegye avas 
újvárosi, kápolnásmonostori, nagy 
bányai, nagysomkuti és szinér 
váraljai járásaiban, továbbá Zala 
vármegye alsólendvei, Csáktornya 
és perlaki járásaiban a gazdálkodó 
a kenyérgabonabeszolgáltatási kő 
telességét takarmányárpa és kuko 
rica beszolgáltatásával is teljesil 
heti.

A zsirbeszolgáltatási kötelességet 
sertés és baromfizsirral, tej- és tej­
termékekkel, olajjal, sertésekkel, 
hízott libával és kacsával, olajos­
magvakkal, takarmányárpávai és 
kukoricával lehet teljesíteni. A 
zsirbeszolgáltatási kötelességet zab 
beszolgáltatásával is lehet telje­
síteni.

A husbeszolgáltatási kötelesség 
teljesítésére vágómarhát, nővén 
dékmarhát, borjut, juhot, bárányt 
baromfit, halat, lőttvadat, sertés 
húst, tejet és tejterméket, tojást 
gyapjút, továbbá rétiszénát, lucer 
naszénét, lóhereszénát, baltacin 
szénát, zabosbükkönyszénát, takar 
mányszalmát és alomszalmát lehet 
beszolgáltatni.

A szabadválasztásu termények 
csoportjába előirt beszolgáltatási 
kötelességet a rendeletben felsorolt 
terményekkel, termékekkel és álla­
tok beszolgáltatásával lehet telje­
síteni.

A legelőt és rétet terhelő 
beszolgáltatási kötelesség.

Az uj beszolgáltatási rendben 
az osztályba sorozott rét és legelő 
után megállapított buzaegységet a 
husbeszolgáltatási kötelességben 
felsorolt termények, termékek és 
állatok beszolgáltatásával kell tel­
jesítem.

A szántóföldi, valamint a rét­
terület után megállapított husbe­
szolgáltatási kötelességnek legalább 
a felét szarvasmarha, juh, sertés, 
vagy sertéshús beszolgáltatásával 
kell teljesíteni. A legelő után 
megállapított husbeszolgáltatási 
kötelességet teljes egészében 
szarvasmarha, vagy juh beszolgál­
tatásával kell teljesíteni. A rende­
let megengedi és lehetővé teszi 
azt, hogy több gazdálkodó közösen 
szolgáltasson be egy állatot.

A gazdálkodó a rét után meg­
állapított husbeszolgáltatási köte­
lessége teljesítésére a földmivelés- 
ügyi miniszter által az I. osztályba 
sorozott rétek után kataszteri hol­
danként legalább 2 métermázsa,
II. osztályba sorozott rétek után 
kataszteri holdanként legalább 
V50 métermázsa, III. osztályba 
sorozott rétek után kataszteri hol­
danként legalább 1 métermázsa, 
IV. osztályba sorozott rétek után 
kataszteri holdanként legalább 0'70 
métermázsa, V. osztályba sorozott 
rétek után kataszteri holdanként 
legálább 0 50 métermázsa szénát 
köteles beszolgáltatni. A beszol­
gáltatandó széna helyett zabot, 
takarmányt, vagy alomszalmát is 
lehet beszolgáltatni. Ebben az 
esetben 1 métermázsa zabot 2'5 
métermázsa szénával, 1 métermázsa 
takarmány-, vagy alomszalmát 0'5 
métermázsa szénával kell egyen­
lőnek venni.
Az olaiosmagvak beszolgáltatása 
és a házi szükségletre engedé­

lyezett mennyiség.
A gazdálkodó olajcsmag termé­

séből a saját háztartási és vetőmag 
szükségletének visszatartása után 
fennmaradó egész olajosmag ter­
mését köteles beszolgáltatni, még 
abban az esetben is, ha fennálló 
beszolgáltatási kötelességét már 
teljesítette volna, vagy ha azt más 
módon is teljesíthetné.

A gazdálkodó olajosmag termé­
séből saját háztartási szükségletére 
— zsirjegyjogosultságáról, vagy 
hatósági zsirellátásban részesülésé­
ről yaló lemondása esetén — a 
háztartásához tartozó minden sze­
mély után 50 kg. napraforgómagot, 
vagy 40 kg. tökmagot, vetőmag 
céljára pedig az 1945. évben 
bevetni kívánt terület után katasz­
teri holdanként 60 kg. olajlenma­
got, 80 kg. rostlenmagot, 40 kg. 
kendermagot, 8 kg. napraforgó- 
magot, 50 kg. szójababot, 3 kg. 
tökmagot, 8 kg. repcemagot, 10 

• kg. ricinusmagot, 6 kg. gomborka- 
magot, vagy 20 kg. olajözönmagot 
tarthat vissza.

Ha a gazdálkodó rostkendert, 
rostlent, vagy maglenszalmát ter­
mel, a saját háztartási és gazdál­
kodási szükségletének fedezésére 
engedélyezett 300 négyszögöl 
terület kenderkóró termés, vagy 
150 négyszögölnyi terület lenkóró 
termés, ha pedig éves gazdasági 
cselédet tart, minden egészkonven- 
ciós cseléd után további 300 
négyszögölnyi terület kenderkóró 
termés, vagy 150 négyszögölnyi
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terület lenkor ótermés kivételével 
egész kender- és lenkórótermését, 
maglenszalmából pedig egész ter­
mését köteles beszolgáltatni még 
akkor is, ha megállapított beszol- 
gáltatási kötelességét teljesítette, 
vagy azt más módon is teljesít­
hetné. A gazdálkodó és éves 
mezőgazdasági cselédei a vissza­
tartani engedélyezett kender- és 
lenkórót csak saját háztartási és 
gazdasági szükségletükre használ­
hatják fel.
S=rEET®E=S Q S=Z5E:SM-—S © £=SEí3K=?

Mocsáry Dániel államtitkár 
üdvözlése a földmivelésügyi 

minisztériumban.
Mocsáry Dániel, a föídmivelés- 

ügyi minisztérium uj politikai 
államtitkára április 4-én vette át 
hivatalát. Jurcsek Béla, a közei- 
látásügyi minisztérium vezetésével 
is megbízott földmivelésügyi mi­
niszter meleg, baráti szavakkal 
üdvözölte az uj államtitkárt a 
minisztérium vezető tisztviselői 
előtt és örömének adott kifejezést, 
hogy a magyar föidmivelésügy 
irányításának nehéz munkájában 
önzetlenül résztvesz az a férfiú, 
akihez őt régi, bizalmas barátság 
fűzi. Bárányos Károly államtitkár 
a földmivelésügyi minisztérium 
tisztviseíőkara nevében üdvözölte 
azuj politikai államtitkárt és kiemelte 
azt, hogy Mocsáry Daniel eddigi 
munkáié biztató ígéret az egész 
gazdatársadalom szamára, mert 
közéleti pályáján mindig független, 
bátor agrárpolitikus volt és önzet­
len, meg nem alkuvó magyar.

Mocsáry Dániel államtitkár köszö­
netét mondott az üdvözlő szava­
kért. — Mint azagrárközélet harcosa 
a mezőgazdasági érdekképvisele­
tek és társulások közérdekű ügyei­
ben megismertem a földmivelés­
ügyi minisztérium tisztviselői kará­
nak odaadó munkásságát, — mon­
dotta. — Nem vágytam sohasem 
pozícióra, mert azt tartottam, hogy 
a független gazda talán többet 
tehet a magyar mezőgazdaságért, 
mint az, akit teljesen leköt a hiva­
talos pozíció nehéz munkája. Ma 
azonban minden magyar embernek 
kötelessége ott dolgozni, ahová 
őt Kormányzó Urunk bizalma és 
parancsa állítja. A közmondás azt 
tartja, hogy egy ember semmit sem 
tehet, de ha hét ember egy csil­
lagra néz, akkor az összefogás meg- 
dönthet egy egész világot. En 
pedig azt mondom: ha minden 
magyar nemzetünk örök csillagára 
tekint és azt követi, akkor hazánk 
nehéz helyzetéve' meg tud küz­
deni és a nemzet boldog lesz ismét.

Mocsáry Dániel államtitkár sza­
vait nagy lelkesedéssel fogadták 
a minisztérium jelenlévő főtiszt- 
viselői.

Kötöttárukat,
pulóvereket, fürdötrikókat
— méret után — hozott 
anyagból is készítek:

P e t h ő kézimunka üzlet
Debrecen,Szent Anna-u 10

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserépkályha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telelőn: ilO.

Független Hajdneág

Gazdakivánságok a 
beszolgáltatással kapcsolatban.

Mielőtt az uj beszolgáltatást 
rendelkezések kijönnének, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara gon­
doskodott arról, hogy _ sz elmúlt 
évi tapasztalatok alapján előállott 
termelői kívánságok idejekorán 
illetékes helyekre eljussanak.

A Kamara a termelői kívánsá­
gokkal kapcsolatban elsősorban 
rámutatott újból arra, hogy a 
kataszteri tiszta jövedelem nem 
hü kifejezője a földek termőké­
pességének. Ezért a beszolgáltatás 
mértékét úgy kellene megálla­
pítani, hogy a magas kataszteri 
tiszta jövedelmű földeknél arány- 
lagosan csökkenteni, az alacsony 
kataszteri tiszta jövedelműeknél 
pedig aránylagosan emelni kellene 
a pontok számát. Ezáltal a beszol­
gáltatás terhe igazságosabban osz­
tódnak el az egyes vidékek között. 
Ma ugyanis az a helyzet, hogy 
a magas kataszteri tiszta jövedelmű 
területeken a termelő vagy egy­
általán nem, vagy csak alig tud 
eleget tenni beszolgáltatást köte­
lezettségének, amig az alacsony 
kataszteri tiszta jövedelmű terüle­
teken prémiumhoz jutnak a 
termelők.

Ez az aránytalanság még 
kiróvóbbá válik majd az idei esz­
tendőben, ha a szarvasmarha 
beszolgáltatása is pontok szerint 
történik. Ahol magas a kataszteri 
tiszta jövedelem, ott lényegesen 
több szarvasmarhát kellene be­
szolgáltatni, mint az alacsony 
kataszteri tiszta jövedelmű gazda­
ságokban. Tiszántúl tehát már 
emiatt is hátrányos helyzetbe 
kerül, pl. a Dunántúllal szemben, 
különösen azért is, mert itt az 
extenzivebb tartás miatt a szarvas- 
marhák átlagos súlya alacsonyabb, 
mint a Dunántúlon.

Rámutatott a Kamara arra, hogy 
a részes művelési mód alkalmazása 
nagy mértékben visszaesett, mert 
a cséplő és arató rész kivételével 
a kiszolgáltatott természetbeni rész 
a termelő beszolgáltatási köteles­
ségébe nem számit be. Ezért lehe­
tővé kellene tenni, hogy a ter­
mészetben kiszolgáltatott részt a 
beszolgáltatási kötelességbe beszá­
míthassák.

Kívánatos, hogy azok a törpe- 
birtokosok és bérlők, akik legfel­
jebb családjuk fejadag szükség­
letét tudják földjükön megtermelni, 
mentesüljenek a beszolgáltatási 
kötelesség teljesítése alól.

Végül lehetővé kellene tenni 
azt is, hogy a gazdasági cselédek 
konvenció földjét a gazda beszol­
gáltatást kötelességének megálla­
pításánál figyelmen kivül hagyas­
sák. Különösen íontos volna.ez az 
intézkedés most, amikor a katonai 
behívások miatt majdnem minden 
gazdaságban a behívott cseléd 
helyébe másik cselédről kell gon­
doskodni, akinek szintén ki kell 
adni a földiárandósagoi.
RorQfH bab, t. cukorrépa, 

f SU. lucerna, lóhereveiö- 
mag zöldhite!, Pétisó kapható :

Gáli terményesnéi.
■ X»pk Q I Aki vetőmag, 

olajpogácsa,
P é t i s ó járandóságát 8 napig át nem 
veszi, arról lemondottnak tekintem.

Gáli terménye^

Hajdúszoboszlón
a Bánomkertben 391 négyszögöl 
villateiek a második kapun eladó.

Cim: a kiadóhivatalban.
o o 12 szobás lakást 

r\Oi CoCn mellékhelyiségekké 
vagy anélkül. Cim : Szilfákalja-u. 23.

fl zsidók kikapcsolása 
a gazdasági életből.

Az eddigi két zsidótörvény 
különböző intézkedései és a zsidó- 
ság fogalmának homályos mec 
határozásai miatt eddigelé a gaz. 
dasági életben nem alakulhatott 
ki egységes és félreérthetetlen 
gyakorlati megoldás, igy a zsidó­
nak minősülő alkalmazottak a 
megengedettnél sok esetben na- 
gyobb százalékban és arányok­
ban működtek egyes vállalatok 
gazdasági életében.

Erről a homályosan körvone- 
nalazott rendelkezésekről most 
lehullt a fátyol, mert a legújabb 
rendelkezések pontosan meghatá­
rozzák, hogy ki a zsidó, igy meg 
van a lehetősége annak, hogy 
ezeket a zsidókat véglegesen 
kikapcsolják a gazdasági életből.

A faj védelem érdekében oly sür­
gős intézkedéseket hozott Sztójay 
Döme miniszterelnök és kormánya, 
amelyek világosságot derítettek 
az eddigi elvont és könnyen 
kijátszható rendelkezések hibáira. 
Ennek kapcsán a kormány által 
legújabban kiadott utasítás ki­
mondja, hogy a zsidónak tekin­
tendő és értelmiségi munkakörben 
foglalkoztatott vállalati alkalmazot­
tak legalább öíven százaléka, fel­
mondással azonnal elbocsátandó 
és ezeknek az alkalmazottaknak 
legfeljebb fele április 30ig, a 
másik fele pedig május 31-ig fog­
lalkoztatható abból a célból, hogy 
a folyamatban lévő ügyek és mun­
kakörük átadhatók legyenek, ne­
hogy elbocsátásuk miatt a terme­
lésben vagy az üzemvitelben fenn­
akadás történjék.

Az ilyen zsidó alkalmazottak 
részére csak a felmondás és vég­
kielégítés folyósítható, akinek 
nyugdíjra van igénye, végkielé­
gítésben nem részesíthető. A vál­
lalat törvényes végeíbánási illet­
ményeken felül semmiféle címen 
többletjuttatást nem folyósíthat még 
akkor sem. ha errenézve az érde­
kelt féllel létesített szerződések más 
ként rendelkeznek.

A zsidó alkalmazottak másik öt­
ven százaléka átmenetileg vissza­
tartható, a visszatartás ideje azon­
ban legfeljebb hat hónap lehet és 
a határidő április 1-től kezdődik. 
A visszatartás ügyében a vállalat 
javaslatot tartozik készíteni és 
beterjeszteni az értelmiségi kor- 
ménybiztossághoz és a javaslatban 
azonnal fel kell tüntetni azt a sze­
mélyt is, aki a visszatartási idő 
lejárta után az illető zsidó alkal­
mazott munkakörét átveszi. A 
megüresedő munkakörök ellátá­
sáról a vállalat saját hatáskörében 
gondoskodik, mégpedig elsősorban 
saját alkalmazotti státusából való 
kiválasztás, előléptetés stb. utján, 
vagy a munkakörök összevoná­
sával és a szükséghez képest uj 
felvétellel. Az uj intézkedések 
megteremtik a magyar gazdasági 
élet rendjét s véget vetnek rövi­
desen a vállalatok belső erköl- 
csiségét súlyosan megrontó visz- 
szaéléseknek.

Pia HA Hajnal-utca 2. számú
ház kb. 80 négyszögöl 

kerttel. Értekezni lehet: ugyanott, 
Gáli Tóih-uica 9. sz. alatt.

í aHA e£7 keveset használt 
L_ I dU U gyermek sportkocsi és 
egy használt, de jóállapotban 'evő 
lóhám. Értekezni lehet: Horthy 

Miklós-ut 51. sz.

4 polgárit fSSSÍKSi
való leányt irodai munkára felvesz 

Hornyák Dezső gépjavító.

Zavartalanul továbbfolyik 
a leventekiképzés.

A Levente Hírközpont jelenti:
Az iskolák bezárása és a fővá­

ros és környékének részbeni kiü­
rítése következtében sok levente 
és leventeleány kerül vidékre. 
Ez az elköltözés azonban nem 
okoz fennakadást a leventemun­
kában. A ieventeköteles korban 
lévő ifjak uj lakóhelyükön jelent­
kezni tartoznak és ott kötelesek 
résztvenni a leventefoglalkozáson. 
A fővárosban maradt leventék 
ugyanúgy vesznek részt a fog­
lalkozáson, mint eddig.

Az Ifjúság Honvédelmi Neve­
lésének és a Testnevelésnek Orszá­
gos Vezetője vasárnap rádiószó­
zatban fordult a leventeifjusághoz 
és figyelmeztette őket, hogy a 
különleges időkben fokozott mun­
kára, fokozottabb teljesítményekre 
van szükség. Alig hangzottéi a 
felhívás Budapest bombázása után, 
a ieventeifjuság a légoltalmi ’men­
tési munkában való áldozatos 
résztvéteíével mutatta meg, hogy 
megértette a hozzá intézett sza­
vakat és a gondos szervezettség 
és kiképzés eredményeképen dere­
kasan megállta a helyét.

Napjainkban minden téren foko­
zott munka és egyre nehezebb 
feladatok várnak a leventeifjuságra 
és az iskolai, szünet és a vidékre 
költözés szokatlan körülményei 
között zavartalanul folyik a .kikép­
zés. A Leventeleányok Országos 
Vezetője is külön felhívással for­
dult a leventeleány csapatok veze­
tőihez s felszólította őket,- a fog­
lalkozásokat változatlanul foly­
tassák és különösen gondot for­
dítsanak arra, hogy a levente 
lányok a szociális szolgálat terén 
még mélyrehatóbban tevékeny­
kedjenek. (LHK.)
S=$SÍ3S£==$ e $=S£»3B=Í @

Országos lenyészáliatkiállitás 
helyeit megszervezték a központi 

tenyészállatértékesitést.
A háborús nehézségek miatt 

az idei országos tenyészállatkiálli- 
tás és vásár elmaradt. Helyette 
az országos mezőgazdasági kiállí­
tás rendezőbizottsága a földmi- 
velésügyi minisztérium messze­
menő és sokoldalú támogatáséval 
megszervezte az elmúlt évben 
már jól bevált központi tenyész­
állatértékesitést. Aj központi érté­
kesítés megszervezésénél a bejelen­
tett tenyészállatok kiválasztásával 
megbízott szakszervek figyelemmel 
voltak arra, hogy az eladásra 
kerülő tenyészbikáknak, kanok­
nak és tenyészkosoknak a legjava 
kerüljön iiyenmódon értékesítésre.
A katalógusban 1129 magyar 
tarka tenyészbika, 85 magyar 
tenyészbika, 798 magyar fésűs- 
gyapjas merinó kos, 105 cigéja 
kos. 42 egyéb fajta kos, 395 hús­
sertés tenyészkan és 1334 manga­
licatenyészkan szerepel. A bejelen 
tett tenyészállatoknak legalább 80 
százalékát a földmivelésügyi mi­
nisztérium irányítása mellett a 
köztenyésztés részére vásárolják 
meg, hogy az apaállatvizsgélatok 
alkalmával megállapított apaállat- 
hiányokat pótolhassák. Az elmúlt 
évi tapasztalatok alapján a gazdák 
ez évban is bizalommal tekintenek 
a már megindult központi tenyész- 
állatértékesités felé, mert ennek 
segítségével a nagy gonddal ne­
velt és értékes tenyészállataikat a 
legkedvezőbben tudják értékesí­
teni. A földmivelésügyi miniszté­
rium gondoskodott arról, hogy a 
m. kir. gazdasági felügyelőségek 
és a törvényhatóságok közremű­
ködése mellett ezeknek a kiállítási 
követelményeknek megfelelő ki­
váló minőségű tenyészállatoknak 
a felvásárlása lehetőleg április hó 
közepéig teljes befejezést nyerjen.

Eladó föld. *^“1
és fél hold szántóföld eladó. Érdek­
lődni lehet: Kossuth-utca 28. sz. a.

FIaHA a *'ze(^ Ra(1b-utca
l— IdLlV 2. számú házasudvar 
430 négyszögöl telekkel. Értekezés : 
dr. Hunyady Béla ügyvédi irodájában.
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Európa gyapottermelésének 
kiterjesztése,

Europa déli és délkeleti országai­
ban igen nagy figyelmet fordítanak 
a gyapottermelésre. A klimatikus 
viszonyok különösen Délbulgáriá- 
kan, elsősorban Thráciában és 
Macedóniában kedveznek a 
gyapottermelésnek. A talaj összetö­
rje is minden tekintetben meg­
jelelő. A régi bolgár vidéken V9 
métermázsa. Thráciában és Mace­
dóniában pedig 4'4 métermázsa 
gyapot terem egy hektár földön.

Nagyban és egészben az utolsó 
bárom év visszaesést mutatott Bulgá­
ria gyapottermelésében. Most azon­
ban ismét emelkedik a vetésterület. 
Az ország 03,000 hektárra rugó 
vetésterületéből a visszacsatolt 
területekre 20,000 hektár esik. A 
bolgár gyapottermelők gubóban 
szállítják be a termést s természet­
ben kapják az ellenértéket, amely 
részben szövetanyagból áll.

Bulgáriában a gyapottermés be­
szolgáltatást kötelesség alá esik.

Romániában nagy nehézségek­
kel küzd a gyspottermelés, mert 
igen súlyos akadályok gördülnek 
a gyapotvetőmag beszerzése .elé. 
Az ország 1943-ban százezer hektár 
területen tevezte a gyapottermelést, 
de csak 27.500 hektár területei 
sikerült bevetni. Az áralakulás 
sem felelt meg a termelők várako­
zásának. A kormány 1944 re ismét 
százezer hektár területet irányozott 
elő gyapottermelés céljából. Az 
európai országok közül Görög­
országban honosodott meg legha­
marabb a gyapot. A háborút meg­
előző időkben e görög textilipar 
csak mintegy tíz százalékát fedezte 
nyersanyagszükségletének tenge­
rentúli importtal. Olyan évek is 
voltak, amelyekben a gyapotból 
termésíölösleg mutatkozott. 1943-ra 
40,000 hektár területet irányzott 
elő gyapottermelésre, de az egészet 
nem vették igénybe. A görög 
gyapottermelésnek a minőség meg­
javítása a problémája. Ezt a célt 
szolgálja a Szalonikiban felállított 
gyapotintézet. Törökország nem­
csak a belső szükséglet ellátására, 
de export céljából is termeli a gya­
potot. Dél-Ánatóliaban 211,000 
hektár a gyapot vetésterülete. A 
muitévi termést 209,000 bálára 
becsülik.

Spanyolországban 1941-ben 5000 
tonna,1942 ben 13,500 tonna, 1943- 
ban pedig 19,000 tonna volt a 
gyapottermés. A kormány néhány 
tartományban a Cepansa (Com- 
pania Espanola Productoria del 
Alpodon National S A.) vállalat­
nak adott gyapottermelési kon­
cessziót. Cordoba és Jaen tarto­
mányokban egy év alatt 70 száza­
lékkal emeledett a gyapottermelés. 
S=SBí2S=í @ S=E£?3SZ=Ü © S=zS33S2=í

Magamhoz — mindenkihez.
Fáj a lelked ? miért bántod tested >
Hisz a test a lélek temploma !
A léleknek akkor nem fáj semmi,
Ha eljő a testnek alkonya.
Az álmoknak örök szép emléke 
A ielkedre vérző sebet üt,
S a szivedbe az emlék vésője 
Beir néhány csillogó betűt
És e betűk eleven tündére 
Mindörökre előtted lebeg,
Ezért küzdessz, ezért fáj a lelked,
Ettől függ tán’ hitvány életed.
Nem tudhatod kétséges jövődet 
Valóság lesz, vagy csak álmodod, 
Paradicsom íesz-e ez az élet,
Vagy tanulsz a saját károdon.
Akár hogy lesz, legyen hited, bízzál,
A hegyek is elmozdulnak egyszer;
Ha te mondod nekik akkor is, 
Megmondta ezt egykoron a Mester!

Végh Antal.

Menekült
mat keres. Ugyancsak négy polgárit 
végzett fiatal leány elhelyezkedne 
könnyebb munkára. Cim : a kiadóban

megtudható.

Független

sne$to,y,UÓ6.
Elmúlt a tél, bár az időjárás sze­

szély essége nem akarja elhitetni, hogy 
ill van a tavasz és uj élet sarjad, de 
mi bízó lélekkel nézünk a jövőbe, 
mert pattannak a rügyek, zöldül a 
mező és a magyar ember lelke meg­
telik, magasztos, átfogó és összekap­
csoló érzelmekkel! A gondos, lelkiis­
meretes, munkás földnépe Istenbe 
vetett hittel tekint szét a magyar 
rónán, imádsága száll az Egek Urá­
hoz, hozzon e véráztatta földre bő­
termést ; védje meg a magyar kenye­
ret, áldja meg a magyar munkát! 
Ma, amikor erőmegfeszitéssel kell 
dolgozni minden egyes polgárnak az 
uj Európa győzedelmes kialakulásáért, 
ma, amikor fegyverrel kezében, eltö­
kéltséggel, gyözniakarással, a meg­
próbáltatásokkal is bátran szembe­
nézve áll a magyarság hivatása ma­
gaslatán, tudjuk, hogy nagyon kicsiny 
jelentősége van országos és európai 
viszonylatban annak, hogy itt Hajdú­
szoboszlón megnyitotta kapuit a gyógy­
fürdő, mégis kötelességünk megemlé­
kezni a mi kincsünkről! Porszem 
életünk ez évben nem áldozhat a 
hiúságok vásárán, nem élvhajhászat 
és szórakozás lesz ez évben a fürdő- 
szezon ! Városunk minden polgárának 
meg kell érteni, hogy az ideérkező 
fürdővendégek nem az eddigi szóra­
kozást habzsolok tömege lesz, de a 
gyógyulási keresők jönnek el hozzánk ! 
A gyógyfürdő április 15-én megnyi­
totta kapuit és a csodaforrás áldott 
vizében első helyet kell biztosítanunk 
a mi hős honvédeinknek, kik a pok­
lok poklában is legnagyobb elisme­
résre méltó módon harcoltak mind­
nyájunkért, iétürééri, jövőnkért, az 
emberi jogokat és szabadságot meg­
semmisítem törekvő, vad ellenséggel 
szemben. Az uj fürdöévadban tehát 
ne a divatos pizsamák felvonulása 
legyen a vezető a gyógyfürdőben, ne 
a mulatós, vigadás, a nyári örömök 
hajszolása álljon előtérben, hanem az 
a gondolái ióirse be a lelkeket, hogy 
csendben, komolyan, méltóságteljesen 
merüljön minden fiirdözö az iiditő és 
gyógyító hullámokba! A megpróbál­
tatásokkal icljes, komor időkben nem­
csak jelszavakkal, de tetteinkben is 
úgy kell megnyilatkoznunk, hogy bár­
hol járunk, bármii teszünk, az a 
szerénységet, takarékosságot, komoly­
ságot, az egymás iránti megbecsülést, 
ezáltal a katonás fegyelem, a győze­
lembe vetett szilárd hit jusson kifeje­
zésre! A gyógyfürdő megnyitása alkal­
mával kérjük a Mindenhatót, balzsa­
mait ne vonja el a mi Bethesdánktól, 
csodás erejű gyógyforrásainktól!

K. K.

h e I i műsora:
Ápr. 15 —17., szombattól—hétfőig: A leg­

vidámabb énekes, zenés, kalandos magyar 
film ; fi huszonnyolcas. Főszereplők : 
Uray Tivadar, Máiy Gerö, Pethes Sándor, 
Pethes Ferenc, Mészáros Ági, Maklary 
Zoltán, Hajinássy Miklós. Magyar híradó.

Ápr. 18-án, kedden: Pazar német vígjáték: 
Majd a gyerekek . .. Főszereplők: 
Harry Liedíke, Heinz Rühmsnn, Käthe 
Haack. Legújabb német híradó.

Ápr. 19-én, szerdán : Vidám énekes, zenés 
magyar film: Á!omkerinq6. Főszereplők: 
Latabár Kálmán, Sárdy János, Zsiliey 
Margit, Csortos Gyula, Pethes Sándor.
Ufa híradó.

Ápr. 20-án, csütörtökön: Legújabb német 
filmremek: A lázadó férj. Komoly 
háborús napjaink édes, vidám története. 
Főszereplók : Hubert Marischka, Grete 
Weiser, Albert Matterstock, Lizzi Wald­
müller. Vllághiradő.

Ápr. 21-én, pénteken : Közkívánatra! A 
felejthetetlen szép olasz film: Szélvész­
kisasszony. Főszerepben: Alida Vali,
A. Nazzari. Legújabb magyar híradó.

Ápr. 22-én, szombaton: Bónyi Adorján 
„Égő hegy" c. világhírű regénye filmen : 
Egy szív megáll . . . Főszereplők : 
Nagy István, Karády Katalin, Uray 
Tivadar, Kiss Manyi, Pálóczy László, 
Pethes Ferenc, Makláry Zoltán, Halmay 
Tibor. Magyar híradó.

Hüjáuság

H í R E K.
- A református templomban

ma d. e. 8 órakor prédikál Máthé 
Kálmán segédieikcsz, i i órakor 
ifjúsági istentiszteletet iar- és d. u.
3 órakor bibliát magyaráz Kovács 
Lajos va.liásoktató-leikész.

- Uj belügyi államtitkár. Kor­
mányzó Ur Ofőméitősága a m. kir. 
belügyminiszter előterjesztésére vitéz 
Endre Lászlót, Pest-Pilis-Solt-K:skun- 
vármegye alispánját belügyi állam­
titkárrá nevezte ki, akinek feladatai 
közé tartozik a zsidókérdés Technikai 
megoldása is.

Jungerth Aructhy Mihály
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter nyert megbízatást a kül­
ügyminiszter állandó helyettesi lésére.

— Dr. Kuszovszky Lajos m. kir. 
kormány főtanácsos, országgyűlési 
képviselőt Kormányzó Ur Őfőméltó- 
sága a Thuránszky László lemondá­
sává"! megüresedett miniszterelnökségi 
államtitkári méltóságra kinevezte.

— k gyógyfürdő igazgatósága a 
héten dr. Márton Gábor polgármes­
ter elnökletével gyüléskezett és az 
uj fürdőidény megnyitásával kapcso­
latosan hozott fontos határozatokat.
A fürdőjegy árakat az árelienőrző 
kormán;, biztosság he'ybenhagyía. Az 
uj árak egyes esetekben a követ­
kezők : helybelieknek felnőttek részére 
idényjegy 27 pengő, gyermekeknek 
15 pengő, kabinbérlet jegy egész 
idényre 25 pengő.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága Debrecenben, a vármegye- 
házán, április 12-én, szerdán Szilassy 
László főispán elnökletével ülést fal­
tolt. A közigazgatási bizottság elfo­
gadta az alispáni jelentést, tiszti 
orvosi jelentést, állategészségügyi 
jelentést, a közellátási állapotokról 
szóló bejelentéseket stb.

— A Légoltalmi Liga Hajdú­
szoboszlói csoportja az évenként szo­
kásos házcsoportparancsnoki és ház- 
csoportparancsnokhelyettesi utánkép- 
zéseket megkezdte. Egyidejűleg intéz­
kedés történt a leváltott, elhalálozott, 
vagy elköltözött házcsoportparancs­
nokok, illetve helyettesek kiegészíté­
séről és alapkiképzésben részesí­
téséről.

— te alsősegélyiíyuitásl tan­
folyamok a városunkba a műk idő 
orvosok előadói rendkívüli teljesít­
ményével ismét megkezdődtek. Több 
szakaszban, illetve csoportban nyer­
nek kiképzést a házcsoportokból 
behívott nők, akiknek hivatása veszély 
esetén az elsősegélynyújtás munkája.

— Leventsíiuk és Íeventeíámiok 
gyűjtése az Országos Gyermek­
védő Liga részére. Az Országos 
Gyermekvédő Liga részére a Hajdú­
szoboszlói leventecsapatok és levente­
egyesület f. hő 23-án. vasárnap dél­
előtt az istentiszteletek után térzené­
vel egybekötve a Vértanuk-terén gyűj­
tést rendeznek. Ezen alkalommal a 
leventefiuk és leventelányok 2 P-tőS 
20 P értékű megváltási jegyeket 
(tiketteket) fognak árusítani. A leven­
teegyesület elnöksége, tekintettel a 
nemes célra, tisztelettel felkéri ’a kö­
zönséget ezen megváliási jegyek minél 
nagyobb számú vásárlására.

— Elveszik a zsidók gyógy­
szertári jogosítványát. A magyar 
kormány a fajvédelmi törvény végre­
hajtásának komoly munkáját végzi, 
mert a zsidók leszorításán határozot­
tan dolgozik. Nap-nap után jönnek a 
rendelkezések, melyekkel az általá­
nosan e’haiározott tisztogatás egv-egy 
újabb elöbbrevifeléről kapunk értesí­
tést. Az április 12-én tartott minisz­
tertanács hozzájárult a belügyminisz­
ternek a zsidók gyógyszertári jogo­
sítványának elvételéről szóló rende­
letéhez.

— Mese a legszebb húsvéti tojásröi,
ez a címe, Z. Tábori Piroska meséjének, 
amit Az Én Újságom ünnepi számába irt. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárki­
nek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 16.

— A mentőautó-akció céljaira
igen szép adományt juttatott a héten 
Tury Mihály né úrasszony (Luther- 
utca 1), ugyanis felelős szerkesztőnk 
kezeihez 100 pengőt volt szives le­
fizetni. Ez összeget továbbítottuk a 
mentőautó-akció javára és itt hálás 
köszönetét mondunk a nemesszivü 
és áldozatkészségéről ismeri adako­
zónak. Legyen ez adomány is a 
közönbösek ébresztője.

A debreceni iparosság felső 
ápitöiparlskola létesítését szor­
galmazza. A (kormánynak azzal a 
tervével kapcsolatban, hogy két felső 
épitőipariskolát állít fel, melyek közül 
az egyiket Pécsett már fel is állította, 
az ipartestület vezetősége mindent 
megtesz, hogy a másik felső épitő­
ipariskolát Debrecenben állítsák fel. 
mivel erre az iskolára az ipar fejlő­
dése szempontjából nagy szükség van.

— Labdarugó mérkőzések a
levente egyesület labdarugó csapata 
husvét első napján délután 3 órakor 
barátságos mérkőzést játszott a 
városunkban állomásozó német SS. 
alakulatokból válogatott csapattal, 
attól 4:1 arányban vereséget szen­
vedeti — Mai napon levente labda­
rugóink a hajdúböszörményi leventék 
csapatává bajnoki mérkőzést játsza­
nak délután 4 órai kezdettel a sport­
pályán A sport iránti érdeklődés úgy 
látjuk szépen fejlődik városunkban, 
ezt bizonyítja a muh vasárnapi támo­
gatás is. Reméljük, hogy az ifjúsá­
got nemes törtetőében más alka­
lomul?! is nasoníóképen kezeli váro­
sunk közönsége* mely által biztatást 
nyer lendülete, igyekezetét siker 
koronázza. Fel a fejjel fiuk a szebb 
jövő felé!

Kiket illet a hadiözvegy! el­
nevezés. Az utóbbi időkben sok 
szó esett már arról, hogy hadiözvegy­
nek ki tekinthető tulajdonképen ? 
Hadiözvegynek azt az özvegyet keli 
tekinteni, kinek férje a harctéren szer­
zett sebesülése, vagy betegsége követ­
keztében hősi halált halt, vagy azt. 
akinek férje eltűntnek lett nyilvánítva, 
vagy akinek férjéről legalább hat 
hónap óta nem érkezett hir. Hon­
védelmi özvegy pedig az a nő, aki­
nek férje nem hadműveleti területen 
ugyan, de fegyveres, vagy munka­
szolgálata közben szerzett bajban 
hali meg.

— Egyes miniszterek között 
szabályozták a közellátási hatás­
körökét. A folyamatos kormányzati 
munka tervszerüsiíésérő! a hivatalos 
■ap ápr. Q-iki száma miniszteri ren­
deletet közölt, amely intézkedik a 
közel látással kapcsolatos egyes hatás­
körök szabályozásáról. E rendelet 
szerint a közellátási miniszter hatás­
körébe tartozik a közéleimezés irá­
nyítása, továbbá a mezőgazdasági 
termelők beszolgáltatási kötelességé­
vel kapcsolatos iparcikkjuttatások in­
tézése, valamint a minisztérium által 
meghatározott egyéb közszükségleti 
cikkeknek a fogyasztókhoz juttatása 
tekintetében a szétosztás módjának 
és mértékének megállapítása. Ebben 
a hatáskörben a miniszter az érdekelt 
miniszterek meghallgatásával jár el. 
Ha a közszükségleti cikkeket az ipar­
ügyi miniszter ügykörébe tartozó ipari 
üzemek állítják elő, ezeknek a fogyasz­
tók között történő szétosztását az ipar­
ügyi miniszter a közellátásügyi mi­
niszterre! egyetértve szabályozza. Ki­
vétel ez alól az élelmiszer ipar, amely 
akkor is a közellátási miniszter hatás­
körébe tartozik, ha termékeit az ipar­
ügyi miniszter ügykörébe eső ipari 
üzemekben készítik. Az iparügyi mi­
niszter alá rendelték a textilközpont, 
a lábbeliközpont, a mosószappannyil­
vántartó iroda és a bőrgazdálkodási 
kormánybiztos működését.

— ÄZ ipartestület évi rendes 
közgyűlést tart április 16-án, vasárnap 
délután 3 órai kezdettel a városháza 
közgyűlési termében Cseke Péter 
ipartestületi elnök vezetésével. A köz­
gyűlés tárgysorozatán szerepel az 
általános tisztujitás is.
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- Dr. vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihálgt, az Országos Magyar Sajtó­
kamara agilis elnökét, a „Független­
ség" politikai napilap főszerkesztőjét 
Kormányzó urunk őfőméltósága a 
miniszterelnök előterjesztésére állam- 
titkári cim adományozásával a sajtó­
val kapcsolatos ügyek, a Magyar 
Távirati Iroda, a Magyar Telefonhír­
mondó és Rádió Részvénytársaság, 
valamint a könyvkiadással össze­
függő kérdések kormánybiztosává 
kinevezte.

— Magyarország légiterébe
ellenséges repülőgépek több alka­
lommal behatoltak a héten. Terror- 
támadásaik nagyobb mértékben 
zavarójellegü volt s főként a főváros 
és környékét támadták, ahol áldoza­
tok és épü’etkárok keletkeztek. Az 
országos légoltalmi parancsnokság 
felhívta a lakosságot, hogy az angol­
szász repülőgépek robbanó szerkezet­
tel ellátott rongybabákat dobtak le, 
de ezenkívül valószínűleg egyéb 
robbanó szerkezettel ellátott tárgyak, 
játékszerek, töltőtollak, használati esz­
közök ledobására is kerülhet sor, a 
szülők azért figyelmeztessék gyer­
mekeiket, hogy az ilyenféle tárgyak­
hoz hozzá ne nyúljanak. Aki ilyen 
tárgyakat talál, jelentse a legköze­
lebbi rendőrnek, vagy hatósági lég­
oltalmi közegnek.

— A gyülekezési tilalom meg­
szüntetése. A belügyminiszter a 
Budapesti Közlöny ápr. 12-iki szá­
mában közölt rendeletével az ország 
területére március 19-én elrendelt 
gyülekezési tilalmat feloldotta. A gyü­
lekezési jog tekintetében azonban a 
rendelet szerint a 8120—1939. M. E. 
sz. és azt kiegészítő 10,630—1939. 
M. E. számú rendeletekben foglaltak 
az irányadók.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságot kötöttek: Dr. Binder 
Gusztáv és Fäller Józsa, Végh Sán­
dor és Szatmári Margit, Bőriványi 
Vilmos és Antani Klára, Burkovics 
Lajos és Balog Eszter. Születések: 
Csendes László fia Gábor, Horváth 
Gáspár leánya Ibolya, Fóka György 
fia György-Károly, Pető Lajos leánya 
Róza, Nagy Gyula leánya Juliánna- 
Róza, Szilágyi Gábor fia Gábor, 
Vida József fia László, Csombordi 
János fia László, Váczi Antal leánya 
Margit, Kati Imre fia Imre. Halá­
lozások : Végh Pál 61 éves, Orbán 
Erzsébet 6 hónapos, Sera László 
10 hónapos, Tar ístvánné Váczi 
Margit 54 éves, Bódi Jánosné Botos 
Rebeka 78 éves, Sándor János 71 
éves, Bordán Sándorné Török Eszter 
52 éves.

— Sorsközösségünk utján járó, 
vitézül harcoló hős honvédeinktől a 
hét folyamán két zö d tábori postai 
lap érkezeit felelős szerkesztőnkhöz, 
mindkét lap Írója a győzniakarástói 
áthatott lelkes hajdú testvér. Az egyi­
ket F. 657. sz. -tábori postával Har- 
sányi András küldi és értesíti szüleit, 
rokonait, ismerőseit, hogy jól van, 
nincsen semmi baja. Mindenkit sze­
retettel köszönt. — A másik tábori 
lap Írója Gönczi Gyula honvéd, a 
P. 933. tábori postával üdvözletét 
küldi hajduszoboszlói ismerőseinek, 
kedves feleségének és szüleinek. Jól 
van, nincsen semmi baja. Az itthon- 
maradottaknak a legjobb egészséget 
kiván.

— Juhászképzö tanfolyamok
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
ebben az évben is tart juhászképző 
tanfolyamot. A tanfolyam május 1-től 
7-ig tart gróf Semsey László balmaz­
újvárosi uradalmának kónyai juhá- 
szatában. A tanfolyamra vonatkozólag 
részletes tájékozás nyerhető a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamaránál, Deb­
recen, Hunyady-utca 5. A tanfolyamra 
a kamara kerületéből jelentkezhetnek.

— Az első fészekrakás elmen irt 
elbeszélést a Magyar Lányok uj számába 
Benedek Marcell. A gazdag tartalomból 
kiemeljük Beczássy Judit Gyenge viola és 
Z. Tábori Piroska a Hegvek kapujában 
cimü folytatásos regényeit. Díjtalan mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal; Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

- Tragikus halál. Sándor János 
ácsmester, helybeli lakos, április 12-én, 
szerdán déieiött a Csatornakertben 
levő földjéről hazafelé tartott és a 
sinek közelébe került. Egy elhaladó 
vonat kocsijainak egyike a veszélyes 
közelségben tartózkodó idős iparos­
mestert elütötte, aki ennek következ­
tében meghalt. A szerencsétlenül járt 
Sándor János már több év előtt el­
vesztette feleségét és azóta jnagába- 
zárkózott, buskomor volt. A régi jó- 
nevti, tisztes iparosok egyik megtes­
tesítője költözött el az élők sorából. 
Élt 71 évet. Temetése április 14-én, 
délelőtt volt a református egyház 
szertartása szerint a Kossutli-utcai 
temetőben.

— Rendelet az időszaki lapok 
megjelenésének szabályozásáról.
A hivatalos lap közölte április 7-én 
a miniszterelnök rendeletét az idő­
szaki lapok és a hirlaptudósitó újsá­
gok megjelenése, szabályozása tár­
gyában. A rendelet szerint a minisz­
terelnök megtilthatja az időszaki lap, 
vagy hirlaptudósitó újság további 
kiadását, amely már az 1944. már­
cius 15. napján fennállt.
- Hadikórházunk megvendé- 

gelése. F. hó 8-án a húsvéti ünne­
pekre Hajdúböszörmény m. város 
Vöröskereszt egyletének lelkes tagjai 
juttatták el sebesült és beteg kato­
náink részére szeretetcsomagjaikat a 
már megszokott bőségben. 74 cso­
magban mintegy 150 kg sütemény, 
édestészták, kalács, pogácsa, 25 kg 
alma, 5 kg. kolbász, 5 kg szalonna, 
sültek, főttojás, 1 liter bor, 1 liter 
pálinka és konyak, 400 drb. cigaretta, 
10 csomag dohány volt a gazdag 
adomány. A feltámadás nagy ünne­
pén bizó reménységünk valóra válá­
sán a csa ádi tűzhelyeiktől távol lenni 
kényszerült sebesült és beteg honvé- 
deink örömmel ünnepellek a szere­
tet, tisztelet és megbecsülés e gyö­
nyörű megnyilatkozásának láttára, 
ünnep volt a husvét hadikórházunk­
ban is. Feltámadunk! Úgy a jó kedvű 
adakozók, mint a lelkes gyűjtők ez­
úton fogadják hálás köszönetünket, 
szép adományt pedig ezúton köszöni 
a Vöröskereszt elnöksége.

— Korlátozták a zsidók utazá­
sát. A Budapesti Közlöny április 
6-ixai számában kormányrendeletet 
közölt, mely szerint az a zsidó, aki 
az 1240—1944. M. E. sz. rendelet 1. 
paragrafusában meghatározott meg­
különböztető jelzés viselésére köteles, 
sem közlekedés, sem szállítás céljára 
személygépjármüvet (személyautó, mo­
torkerékpár, géperejű bérkocsi) nem 
használhat és az illetékes hatóság 
írásbeli engedélye nélkül sem közfor­
galmú, vagy korlátozott közforgalmú 
vasúton, sem a közforgalomra beren­
dezett személyszállító hajón, scm'pe- 
dig közhasználatú társasgépkocsin 
nem utazhat. Egy útra szóló engedélyt 
a m. kir. rendőrség működési terü­
letén az t fokú rendőrhatóság, egyéb 
helyen a csendőrőrs adhat. Az a 
gyakorló orvos, akit az orvosi kamara 
erre Írásban feljogosít, géperejű bér­
kocsit jogosult igénybevenni. Meg 
kell jegyezni, hogy az egy útra, vagy 
korlátozott időtartamra szóló utazási 
engedély nem jogosit sebes-, gyors-, 
vagy gyorssinautóhuszon való uta­
zásra, sem pedig étkező, vagy háló­
kocsi használatára.

— Az UJ idők húsvéti száma vezető 
cikkben emlékezik meg a Feltámadás ünne­
péről. A következő cikket Szabó Lőrinc 
irta „Technika és költészet“ címen. Mutat­
ványszámot bárkinek szive en küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— A gyakorlati gyümölcstermelés 
mesterfogásairól, az időszerű teendőkről, 
a nyulrágott fák gyógyításáról, a gyümölcs­
fák átoltásáról, a befőzési cukor minden 
gyümölcstermelőt érdeklő közérdekű kér­
déséről tájékoztat a „Gyümölcstermelő“ 
cimü gytimőlcstermeiési, szőlészeti és bor­
termelési szaklap, melyből egy alkalommal, 
lapunkra való hivatkozással, készséggel 
küld mutatványszámot a kiadóhivatal: 
Pécs, Papnövelde-ut 4. __ _______

kiadó 
körül­

belül 450 négyszögöl veteményeskert 
Körner-u. 56. szám alatt.

Haszonbérbe

- Megjelent az uj zöldhitel- 
rendelet. A napokban adta ki a 
kormány az 1944. évi mezőgazdasági 
munkálatok elvégzésére szükséges 
úgynevezett zöldhitel előmozdítására 
vonatkozó rendeletét. Az ezévi zöld- 
hitel-rendelet lényegében hasonló az 
előző évihez és kimondja, hogy a 
hatálya alá eső készpénzkölcsönökből, 
vételárelőlegekből, termelési szerző­
désekből, továbbá a műtrágya és 
növényvédelmi szer ilyen hitelezésé­
ből eredő követelések behajtására 
irányuló árverést elemi kár esetében 
nem lehet elhalasztani. Ezeket a kö­
veteléseket — a készpénzkölcsönök 
kivételével — a termékek árverési 
vételárának felosztásánál előnyös ki­
elégítési jog illeti meg. Kellőképen 
biztosítja a rendelet egyben a termel­
tetők érdekeit is arra az esetre, ha 
a termelési szerződés alapján előálló 
terményt lefoglalják, illetőleg végre­
hajtás utján értékesítik.

— Kötelező lesz a női honvé­
delmi munkaszolgálat. A magyar 
honvédelmi törvény kimondja, hogy 
szükség esetén honvédelmi munka- 
szolgálatra lehet igénybe venni az 
ország polgári lakosságát nemre való 
tekintet nélkül. A mai helyzetben, 
amikor az arcvonalon való helytállás 
és a belső termelés fontossága min­
den más szempontot megelőz, a 
minisztertanács elhatározta, hogy 
életbelépteti a nők kötelező honvé­
delmi munkaszolgálatát. Erre vonat­
kozólag rendelet fog megjelenni, azon­
ban az ország érdekében minden 
munkaszolgálatra kötelezhető nőtől 
joggal el lehet várni, hogy átérezve 
a nemzet harcának jelentőségét, ön­
ként jelentkezzék női honvédelmi 
munkaszolgálatra, aknái is inkább, 
mert önként jelentkezés esetében a 
női honvédelmi munkaszolgálatosok­
nak a munkahely kiválasztására vo­
natkozó kívánságait messzemenően 
figyelembe lehet venni. A nők hon­
védelmi munkaszolgálata minden tár­
sadalmi rétegre egyformán kötelező 
és egyformán fog érvényesülni, ter­
mészetesen az egyes munkaszolgá­
latra kötelezettek képesítésének, képes­
ségeinek és rátermettségének figye­
lembevételével. Az illetékes hatóságok 
általábafi azt a szempontot tartják 
szemelőtt, hogy a honvédelmi mun­
kára köte'ezett nők lehetőség szerint 
megmaradjanak családjukban és lakó­
helyükön és onnan járjanak munkába. 
A nők honvédelmi munkaszolgálatára 
vonatkozó rendelet mindezeket a 
kérdéseket szabályozni fogja és meg­
állapítja majd azokat a kivételeket is, 
amelyek alapján felmentést lehet kérni.

— Az Ipari növényeket termelő 
gazdák vegyék át a részükre kiutalt 
péti sót. Az ipari növények termesztésének 
előmozdításáról rendelkező ko mányrendelet 
péti sót biztosított a termelési szerződések 
alapján ipari növényeket termelő gazdák 
részére. A műtrágya utalványokat a termel­
tető vállalatok adják ki és a gazdák a Péti 
Nitrognmüvek r.-t. körzeti képviselőjétől 
ezek alapján szerezhetik be a pésti sót ható­
sági áron. Az illetékes tényezők most fel­
hívják a gazdákat, hogy az utalványok 
alapján sürgősen, de legkésőbb április 
15-ig vegyék át a részükre kiutalt péti 
sót, mert az április 15-ig át nem vett 
mennyiségeket a gyár az utalvánnyal nem 
rendelkező igénylőknek adja ki, A gazdák 
az átvett péti só műtrágyát bármikor 
felhasználhatják, mert annak eltartása nem 
okoz nagyobb gondot, ugyanis száraz he­
lyen jól tartható. Fontos azonban, hogy a 
műtrágyát tartalmazó zsákok száraz helyi­
ségben oly módon álljanak, hogy egymással, 
továbbá a padlóval és a fallal közvetlenül 
ne érintkezzenek.

— Rostlenvetömagot Igényel­
hetnek a gazdák. A földmivelésügyt 
minisztérium közli, hogy sikerült még 
néhány vágón szokványminőségü, ki­
elégítő csiraképességü rostlenvetöma­
got biztosítania. Azok a gazdák, akik 
házi és gazdasági szükségletük cél­
jaira kisebb területen rostlent szán­
dékoznak termelni, jelentkezzenek 
rostlenvetőmagért a Futura Olajmag­
osztályánál (Budapest, Vigadó-u. 6. 
sz ). A Futura a rendelkezésre álló 
pár vagónos kereten belül az igénylő 
gazdákat hatósági áron fogja rost- 
lenvetömaggal ellátni.

1944. április 16,

Vh. 8-2-1944. sz. Pk. 215-1944. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Héjj Imre ügyvéd által kép. 
viselt Országos Magyar Tejszövetke­
zeti Központ végrehajtató javáia 1489 
P tőkekövetelés és járulékai erejéig 
a budapesti kir. törvényszék 13,349— 
1942. számú végzésével elrendelt s 
közbenjárással foganatosított kielégí­
tési végrehajtás során 1944. évi január 
hó 8. napján lefoglalt és 4,800 P-re 
becsült ingóságokat, közöttük borjuk, 
csikó, sertések, tehenek, Püspökla­
dány községben, a végrehajtást szen­
vedők lakásán az alább megnevezett 
időben és helyen 19Wl évi április 
hó 20. napjára, lenti órára ezennel 
kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
azonban a becsár kétharmad részénél 
nem alacsonyabb vételárban el fogom 
adni.

A most kitűzött árverés az alábbi 
helyen és időben az alábbi ingósá­
gokra fog megtartatni: április hó 
20-án 14 órakor Vörösmarthy-utca 
30. sz. alatti lakásán: borjú, csikó, 
serlések, április hó 20-án fél 15 
órakor Petöfi-utca 15. sz. alatti laká­
sán : egy bika-borjú, április hó 20-án 
15 órakor Szt Imre hg-u. 1. sz. alatti 
lakásán: 2 fejős tehén, április hó 
20-án fél 16 órakor Rákóczi-ut 68. 
sz. alatti lakásán: fejős tehenek, anya 
sertés.

Hajdúszoboszlón, 1944. évi március 
hó 28. napján, ifj. Páll Ferenc 
____________ kir.járásbirósági végrehajtó.

Florin fnlH A Hesyesi u<-QldUU IUIU. féien a váltó­
nál eladó 3 vékás szántóföld. Érte­
kezni lehet: Vadas-ulca 40. szám 

blatt, a tulajdonossá!. _

Eladó szobabútor
Egy komplett hálószobabutor eladó 
V. tized, Major-utca 41. szám alatt, 
özv. Baróthy Endréné tulajdonosnál.

— Felvétel kertmunkás isko­
lákba. Az egri, mohácsi, kiskunha­
lasi és csurgói m. kir. kertmunkás 
iskolába még néhány tanuló felvételt 
nyerhet. A tanítás és internátusi 
ellátás teljesen ingyenes, azonkívül 
a tanulók még zsebpénzt is kapnak. 
Felvételi kellékek: 1. Iskolai bizo­
nyítvány az elemi iskola legalább 
4. osztályának az elvégzéséről. 2. 
Igazolvány arról, hogy a folyamodó 
földmiveléssel foglalkozott. 3. Köz­
ségi orvosi bizonyítvány. 4. Erkölcsi 
bizonyítvány és nőtlenséget igazoló 
bizonyítvány. 5. Születési bizonyít­
vány. Folyamodóknak a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszterhez címzett s a 
felsorolt okmányokkal felszerelt kér­
vényeket valamelyik kertmunkás isko­
lához kell süigősen beadni.
- Felvétel alerdészszakisko-

1 Altba. A görgényszentimrei, esz­
tergomi, szeged-királyhalomi és a 
rahói m. kir. alerdészszakiskolák 
első évfolyamára a jövő tanévre 
összesen 66 tanulót vesznek fel. 
A felvétel pályázat alapján tör­
ténik. A kérvényeket folyó évi 
junius hó elsejéig ahhoz az aler- 
dészszakiskolához kell benyújtani, 
amelyikbe a pályázó felvételét 
kéri. A pályázóknak általában a 
következő feltételeknek kell meg- 
felelniök: legalább 17 és legfeljebb 
24 (katonaságnál tovább szolgáló 
altiszteknél 28) éves életkor, az 
elemi iskola 7. osztályának, vagy 
valamely középfokú iskola 2. osz­
tályának elvégzése és legalább 1 
éveg külső erdészeti, vadászati, 
illetve erdőgazdaságban eltöltött 
üzemi gyakorlat. A szegénysorsu, 
de kiváló előmenetelü és egyben 
dicséretes magaviseletü tanulók 
rászorultságukhoz mérten teljes, 
illetve 50 százalékos ellátási díj­
mentességet nyerhetnek. A rész­
letes pályázati feltételeket és egyéb 
tudnivalókat az érdeklődők posta­
bélyegekben is beküldhető óO 
fillér ellenében a fenti alerdész- 
szakiskoláktól szerezhetik be. ___
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